

РАБОЧАЯ ДЕМОКРАТИЯ

№3 (139)

2011 г

РЕВОЛЮЦИОННАЯ РАБОЧАЯ ПАРТИЯ

НАШЕ МНЕНИЕ

В предверии выборов власть придержащие до сих пор проводившие исключительно антинародную политику, как и ожидалось, бросились на перебой доказывать свою нужность народу. Чувствуя полное неприятие народом нынешней системы власти, где граждане лишены какой-либо возможности влиять на принятие решений, а тем более на формирование правительства, Путин демагогически заявил о своем желании привести в Государственную Думу широкое народное представительство сформировав вокруг Единой России, так называемый народный фронт. На митингах и широких собраниях Путин и его товарищи демагогически призывают бороться против олигархии и бюрократического засилья. По сути правительство капиталистов тем самым демагогически дистанцируется от собственной политики и пытаются оседлать протесты против самого себя.

Разумеется вся это комедия воспринимается большинством трудящихся не более чем циничный фарс. Чем больше Путин и его камарилья пытаются выставить себя борцами за интересы простых граждан, тем более очевидным становится их политическое банкротство.

В тоже время президент Медведев пытается оседлать тему демократии и свобод граждан. Выдвигая сугубо антинародные экономические инициативы направленные на дальнейшую приватизацию тех немногих остатков общенародной собственности, которая ещё имеется в распоряжении государства, сокращения социальных программ и т.д., он с другой стороны пытается сблизить свои предложения демагогией о частичном возврате к демократии. Говорится о децентрализации и восстановлении элементов выборного начала в государственном управлении.

В целом нынешняя власть, которую олицетворяют Путин и Медведев, проводила и продолжает проводить политику в интересах незначительного меньшинства богатых и сверхбогатых людей, чьё благополучие основано на ограблении миллионов трудящихся. Каждой своей новой инициативой правящая клика отбирает те крохи политических свобод что остались ещё у народа. При этом правители вынужденные раз в четыре года разгрывать избирательный фарс в очередной раз прибегают к циничному обману граждан обещая бороться с тем, чему сами же и являются главными виновниками.

В тоже время официальная оппозиция представленная КПРФ, Справедливой Россией и ЛДПР полностью подконтрольна правительству и заведомо неспособна не только к смене режима, но даже не годится на роль народных ходатаев перед властью. Размахивая оппозиционным знаменем они цинично продают свою оппозиционность по сходной цене. Если Единая Россия будучи откровенно буржуазной партией вынуждена для придания более приличного вида своим избирательным спискам включать в них представителей рабочих, женщин, бюджетников и т.д. Оппозиционные партии и прежде всего КПРФ (декларативно являющейся выразительницей интересов трудового народа) вообще не выдвигают представителей рабочих по своим спискам, напротив депутаты «коммунисты» на поверку оказываются капиталистами.

Оппозиция превратила своё участие в политике в выгодный бизнес и все меньше представляет собой политические организации - все больше бимзнес проекты циничных дельцов.

Рабочему классу России лишенному возможности прямо влиять на принятие решений в современном государстве нужно как можно скорее избавляться от иллюзий и пассивности, организовываться и не доверяя никаким парламентским и буржуазным партиям брать свою судьбу в свои руки.

Наши интересы, интересы трудового народа понятны и просты.

ВСЯ ВЛАСТЬ РАБОЧИМ!

**НИКАКОГО ДОВЕРИЯ КАПИТАЛИСТАМ,
БУРЖУАЗНОЙ ДУМЕ И ПАРЛАМЕНТСКИМ ПАРТИЯМ!**

ПОБЕЖДАЕТ ТОТ КТО БОРЕТСЯ

О коллективе завода «Салют»

«В общежитии завода «Салют» по адресу, д. 9, ул. 9-ой Соколиной горы во время сбора подписей под письмом депутату Кашину Б.С. начальником ЖКО гражданкой Мовсесян задержана и удерживается в подъезде №2 работница завода, проживающая в общежитии, Светлана Павлова. Собравшиеся на выручку соседи пытаются её отбить. Мовсесян заявляет, что намерена сдать Павлову милиции, а всех подписантов уволит с завода».

Это было 19-го апреля. Информация быстро попала в Интернет, в СМИ. Представители множества общественных организаций, коммунисты, профсоюзники, просто неравнодушные граждане стали немедленно звонить в милицию и руководству завода «Салют», выражая солидарность с действиями рабочих и протест против репрессий. Уже на следующий день картина была иная:

На заводе давления на активистов не было. Официальная позиция администрации: за незаконные действия руководства ЖКО они не отвечают, т.к. это была личная дурь... (Хотя со слов Мовсесян следует, что она действовала на основании устного распоряжения директора завода Масалова). Несмотря на кражу текста письма, активисты сохранили листы с подписями. Пострадавшие работники подготовили обращение в прокуратуру по факту преступных действий Мовсесян и жалобу к ди-

рекции завода на самоуправство Мовсесян, выразившееся, в частности, в рассылке незаконных уведомлений о выселении. Заявление в милицию по факту незаконных действий Мовсесян пострадавшими подано.

Именно так закончилась история с уведомлениями о выселении рабочих завода «Салют» из их общежитий. Мовсесян, кстати, получила от начальства дисциплинарное взыскание. Что же касается подписантов (речь идет о жалобе депутату Госдумы по поводу незаконных попыток выселений), их никто не уволил. Правда, на данный момент Светлана Павлова ждет уведомления о сокращении. Но вряд ли она и ее товарищи допустят это сокращение.

А начиналось все с собрания у проходной завода и с 300 пришедших на него рабочих. Потом был митинг там же. Оба раза представители Революционной рабочей партии и другие коммунисты призывали рабочих к борьбе. Была даже сформирована заводская инициативная группа по противодействию сокращениям и закрытию завода. Но дальше пропаганды здесь дело пока не пошло. А после был сход жильцов во дворе дома 9 по ул. 9-й Соколиной горы, где чуть больше 100 рабочих «Салюта», живущих в этом доме-общаге, решили бороться за свои права...

Проблема на «Салюте» для нашего времени банальная. Администрация завода хочет продать территорию пред-

приятия, его социальных объектов и общежитий некоему «инвестору» (людям г-на Грефа, по оперативным данным). Недавно представители инвестора даже приходили смотреть «хозяйство». Вся проблема лишь в том, что «Салют» - ФГУП, т.е. государственная собственность. Более того, завод оборонный, имеет стратегическое значение, да к тому же и прибыльный, и вдобавок именно сейчас делает крупный и дорогостоящий зарубежный заказ. Но ушлые чинуши и буржуи нашли выход: завод уже практически готов к акционированию, а уж акции потом продать вовсе не сложно. Разумеется, трудовой коллектив будущим собственникам не нужен, поэтому рабочих уже сейчас сокращают, переводят на трехдневную рабочую неделю (чтобы они сами сбежали от мизерной зарплаты), короче, всячески выжимают. Более того, есть даже формальный повод: до 2014 года завод должен быть выведен с территории Москвы, в соответствии с планом реконструкции города. Причем выводить его будут частично в Рыбинск, частично в Омск. А, проше говоря, в никуда, так как подобный завод - это, прежде всего, специалисты, а они не поедут ни в Рыбинск, ни в Омск, да и производственных площадок там для вывода «Салюта» никто не готовил.

Рабочие «Салюта», хоть и не восторге от перспективы лишиться работы, внятного сопротивления акционированию завода в массе не оказывают.

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 2

БОРЬБА ЗА ТРЕХГОРНУЮ МАНУФАКТУРУ

Знаменитая «Трехгорная мануфактура», старейшее ткацкое предприятие страны, многое повидала за свою двухсотлетнюю историю, но никогда еще не вела ее так целенаправленно к уничтожению. Трехгорка, в отличие от ивановских текстильных фабрик, где производство в кризисные 90-е сократилось более чем в 6 раз, а сам регион был объявлен зоной экономического бедствия, смогла пережить шокский переход на капиталистические рельсы сравнительно малой кровью: «только» сократила численность коллектива и снизила объемы: никогда уже не производила она 200 млн. метров тканей в год, как в конце 80-х. В 1992 году комбинат по решению трудового коллектива был приватизирован и преобразован в Открытое Акционерное Общество «Трехгорная Мануфактура», а в 2002 году, как водится, контрольный пакет перешел в собственность структур представителя вновь нарождающейся буржуазии и члена «семьи» - О.Дерипаски. Практически сразу же у всех возникли подозрения, что покупка акций Трехгорки вызвана не желанием развивать текстильное производство, а намерением использовать ее территорию под элитное строительство, тем более что район в центре Москвы является «лакомым» кусочком: вблизи него и Белый Дом, и Международный Деловой Центр Москва-Сити, да и до Кремля рукой подать. И действительно, в 2002-2003 гг. была подготовлена концепция застройки территории «Трехгорной мануфактуры». Согласно ей на территории фабрики с учетом принадлежащих ей общежитий и детских садов предстояло построить не менее 500 000 кв. м недвижимости. Однако, поскольку приобретение акций Трехгорки было обусловлено обязательством развивать профильное производство, Совет директоров ОАО «Трехгорная мануфактура» в лице его тогдашнего председателя Лолиты Данилиной представлял дело так, что для новых акционеров «интересна не только земля, но и перспективное производство». Так, еще в 2006 году она говорила в интервью «Ведомостям»: «Большой сложностью является расположение предприятия в цен-

тре Москвы. Здесь, наверное, нужно разделять рентабельность сегодняшнюю и ту, ради которой этот бизнес приобретался. При грамотной организации производства и его небольшом географическом переориентировании рентабельность можно увеличить в несколько раз». Тогда же, с подачи Московского правительства (распоряжение Правительства Москвы от 31 августа 2006 года «О реформировании территории ОАО «Трехгорная мануфактура» №1709-РП), появился план вывести производство с Трехгорки не куда-нибудь в Подмоскovie, а в небольшой городок Ярославской области Гаврилов-Ям. Добраться до него из Москвы можно только автобусом, который идет раз в сутки, затрачивая на дорогу 5,5 часов. Ясно, что такая передислокация производства не предполагала работы специалистов-текстильщиков с Трехгорки на новой площадке. Тем не менее, в планах Совета директоров стоял перевод всех производственных мощностей, за исключением головного офиса, центра текстильного дизайна, экспериментального цеха и музея предприятия, на территорию Гаврилов-Ямского льнокомбината, более половины акций которого принадлежит структурам Дерипаски. Первые шаги по реализации этих планов выразились в том, что на льнокомбинат вывели ткацкий цех по выпуску хлопчатобумажной ткани, а жителей общежития Трехгорки по адресу Большой Трехгорный пер., д. 15, корп.2 решили «уплотнить» в другое общежитие. Зачем содержать на балансе лишний дом для рабочих, если можно получить сверхприбыль, используя освободившееся общежитие под гостиницу или построив на его месте элитное жильё? Осенью 2007 года жителям было сказано, что они должны освободить здание, переселившись на меньшую площадь в дом без удобств, причем прописывать и давать ордер по новому адресу никто им собирается. После того как жильцы отказались от такого подарка, администрация Трехгорки отключила в доме свет и воду, чтобы стимулировать переезд. Возмущенные люди перекрыли улицу рядом с домом и захватили представителя администрации,

попытавшегося еще раз уговорить их переселиться. Воду им включили, однако на встрече с жильцами администрация с издевкой заявила, что из-за ветхости здания свет включать не будет, а отключит дополнительно газ. Кроме того, на входе выставят охрану, которая будет пропускать в общежитие только по пропускам. В ответ на такой беспредел жильцы общежития, бывшие и настоящие рабочие Трехгорки, обратились за помощью в Движение общежитий Москвы и Московской области (ДОМ).

25 сентября 2009 года состоялся пикет жителей рабочих общежитий Трехгорки, организованный ДОМ и Революционной рабочей партией (РРП) с требованием прекратить самоуправство. Через месяц, отчаявшись дожидаться ответов администрации и властей, жители общежитий Трехгорной Мануфактуры, в основном женщины с детьми, совместно с активистами ДОМ и РРП захватили этаж Краснопресненской районной прокуратуры вместе с прокурором. Как сказала одна из работниц Трехгорки: «Бойтесь голодных баб, которым нечем кормить детей, да еще пытаются лишить жилья. Они все сметут на своем пути». У прокурора просто не было иного выхода, как подписать предписание незамедлительно включить свет и подать отопление в общежитие. В тот же день муниципалитет обеспечил включение горячей воды и отопления. Администрация же Трехгорки отказалась включать свет с территории комбината, поэтому свет был включен работниками «Мосэнерго» обходным путем, от соседнего дома (это подключение действует и по настоящий момент). Это стало настоящей победой рабочих над зарвавшимся собственниками. Администрация Трехгорки получила наглядный урок и в течение нескольких лет не пыталась открыто притеснять жильцов общежитий, памятуя о том, что эти люди полны решимости отстаивать свои права.

В декабре 2010 на Трехгорке путем «рейдерского» захвата произошла смена менеджмента: группа вооруженных людей ворвалась на предприятие, избила начальника службы безопасно-

ОКОНЧАНИЕ НА СТР. 4

